
Protokół Nr 24 /08 
z posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 27 sierpnia 2008 r. w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 
 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał Sekretarza 

Gminy p. Olgierda Klawe, Skarbnika Gminy p. Wandę Cyroń oraz członków komisji. 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do treści protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół 
przyjęto przez aklamację. 
Następnie przewodniczący komisji p. Kozubowski przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przyjęcie porządku dziennego. 
2. Omówienie materiałów na sesję. 
3. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Dach zawnioskował o zmianę porządku wprowadzając punktu -omówienie inwestycji 
pn. „Rozbudowa budynku szkolnego w Luboszu o salę gimnastyczną i bibliotekę”. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Innych uwag nie zgłoszono porządek po zmianie przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.2. 
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budŜetowe ujęte w uzasadnieniu do uchwały 
budŜetowej: 
I. zwiększenie planu dochodów budŜetu Gminy o kwotę 160.176,98 zł 
- dział 700 gospodarka mieszkaniowa o 1.132,- zł ( wpływy z tytułu przekształcenia prawa 
własności i wpływy z róŜnych dochodów) 
- dział 756 dochody od osób fizycznych i prawnych o 28.089,- zł ( wpływy z podatku i innych 
opłat) 
- dział 758 róŜne rozliczenia o 92.155,98 zł (dofinansowanie wydatków na remonty w 
obiektach oświatowych 
- dział 801oświata i wychowanie o 16.100,- zł ( w wyniku analiz wykonania dochodów za I 
półrocze) 
- dział 852 pomoc społeczna o 21.500,- zł  (na wdroŜenie zmian ustawowych związanych z 
zaliczką alimentacyjną oraz dofinansowanie pomocy w zakresie doŜywiania) 
- dział 900 gospodarka komunalna o 1.200,- zł ( w wyniku analiz wykonania dochodów za I 
półrocze) 
II zmniejszenie planu dochodów o kwotę 55.000,- zł w dochodach od osób fizycznych i 
prawnych na podstawie analizy za I półrocze oraz zmian klasyfikacji budŜetowej. 
III. zwiększenie planu wydatków budŜetu Gminy o kwotę 135.946,98 zł 
- dział 750 administracja publiczna o 30.770,- zł ( na modernizacje Sali sesyjnej Urzędu 
Gminy) 
- dział 758 róŜne rozliczenia o 55.906,98 zł 
- dział 801oświata i wychowanie o 30.770,- zł (dofinansowanie z Min. Fin. remontów w 
obiektach oświatowych) 
- dział 852 pomoc społeczna o 18.500,- zł (na wdroŜenie zmian ustawowych związanych z 
zaliczką alimentacyjną oraz dofinansowanie pomocy w zakresie doŜywiania) 
IV. zmniejszenie planu wydatków o 30.770,- zł – remonty w placówkach oświatowych. 
Ponadto p. Skarbnik przedstawiła wewnętrzne zmiany budŜetowe w Urzędzie Gminy i Szkole 
Podstawowej w Luboszu. 
Dodała, Ŝe po posiedzeniu komisji samorządowo-oświatowej wpłynęło pismo Wojewody 
Wielkopolskiego informujące o przyznaniu dotacji w wysokości 14.600,- zł na monitoring w 
Zespole Szkół w Kwilczu. Ponadto Zespół Szkół w Kwilczu przedłoŜył zmiany wewnętrzne 
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polegające na przeniesieniu środków z rezerwy na awanse zawodowe, pochodne od 
wynagrodzeń i inwentaryzację. Zwrócono się takŜe z wnioskiem o przeniesienie środków w 
dziale ochrona p. poŜ. W dziale tym były zaplanowane środki na remont silnika samochodu 
OSP Kurnatowice w wysokości 7.000,- zł. Wiceprezes tejŜe jednostki za tą kwotę znalazł 
samochód. 
Radny Wróblewski udzielił dodatkowych wyjaśnień, samochód, o którym mowa jest w 
lepszym stanie technicznym od obecnego, rocznik 1996. Zdaniem druhów straŜaków 
korzystniejszy byłby zakup samochodu niŜ remont silnika. Dodatkowe koszty wiązałyby się z 
przerejestrowaniem i przeglądem technicznym. Obecny samochód Star zostałby 
zlikwidowany. Sprawa była przedstawiona i omówiona na posiedzeniu ZG ZOSP uzyskano 
opinie pozytywną. 
Zebrani uwag nie wnieśli. 
Radny Kozubowski – zmiana w dziale róŜne rozliczenia, czego dotyczą? 
Skarbnik Gminy –kwota 54.406,98 zł są to środki nierozdysponowane pozostawione na 
rezerwie bez przeznaczenia. Po przeanalizowaniu zadań inwestycyjnych i wprowadzeniu 
ewentualnych zmian środki, jeŜeli nie zostaną rozdysponowane zostaną przeznaczone na 
zmniejszenie deficytu budŜetowego. 
Radny Dach – ponownie wraca sprawa zwiększenia środków finansowych na remont sali 
sesyjnej, mimo, Ŝe przy planowaniu budŜetu kwota została umniejszona. Z tego wniosek, Ŝe 
decyzje rady nie są brane pod uwagę.  
Zastępca Wójta – prace remontowe miał wykonywać ZOMS wcześniej, ale ze względu na 
inne zadania termin realizacji przesunięto. Wg kosztorysu wymiana instalacji elektrycznej z 
rozprowadzeniem sieci medialnej wyniesie ok. 50 tys. zł. 
Radny Dach – umniejszając środki sugerowano odstąpienie od nagłośnienia. 
Zastępca Wójta – dodał, Ŝe remont obejmuje nie tylko wymianę instalacji, ale takŜe obniŜenie 
sufitu i przygotowanie sieci do klimatyzacji. 
Radny Korpik –budŜet gminy rada uchwaliła w grudniu ubr., po 21 dniach układ 
wykonawczy winien być przekazany do jednostek. Zadania inwestycyjne winny być 
realizowane od początku roku, a nie w połowie. Od dłuŜszego czasu widzimy, Ŝe terminy 
realizacji zadań są zmieniane np. modernizacja dróg powadzona jest w okresie wakacji, a 
remont szkoły będzie prowadzony w trakcie roku szkolnego. Zdaniem radnego zwiększenie 
wydatku na remont sali sesyjnej nie jest konieczny, nie chodzi o salę multimedialną, ale o salę 
do przeprowadzenia obrad. Wracając do remontu szkoły są trudności z wykonawcami, jeŜeli 
prace nie będą wykonane być moŜe środki otrzymane od Wojewody będzie trzeba zwrócić z 
powodu braku rachunków. 
Zastępca Wójta do realizacji inwestycji przystąpiono po półroczu z róŜnych przyczyn. Prawdą 
jest, Ŝe są problemy z wykonawcami, ZOMS nie ma wszystkich fachowców. Większość prac 
musimy realizować systemem gospodarczym ze względu na finanse. 
Radny Korpik – przypomniał, Ŝe rada prosiła, aby w załączniku do uchwały budŜetowej 
dotyczącym zadań inwestycyjnych był zapis, kto zadanie ma realizować. Proces inwestycyjny 
trwa bardzo długo, rozumie, Ŝe są problemy, ale np. spraw budowy sali gimnastycznej w 
Luboszu trwa juŜ 2 lata. Kontynuując radny zapytał:  

1. Czy firma geodezyjna zapłaciła karę umowną za nie dotrzymanie warunków umowy?  
2. Na czym ma polegać zmiana organizacji ruchu w miejscowości Kwilcz – 5.500,- zł 

koszt i zadanie nie do końca zasadne.  
Radny nawiązał do zmian budŜetu wprowadzonych zarządzeniem Wójta, poprosił o 
wyjaśnienie zwiększenia środków na ubezpieczenie i czy z budŜetu państwa gmina otrzyma 
rekompensatę za zakład pracy chronionej. Przypomniał, Ŝe radny Sus na komisji 
samorządowo-oświatowej zadał pytanie, dlaczego w ubiegłym roku prowadzący turniej piłki 
plaŜowej nie otrzymał wynagrodzenia. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, jakie procedury i działania były podejmowane w celu wyłonienia 
geodety do sporządzenia inwentaryzacji majątku gminy. Firma, która podjęła się realizacji 
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zadania po opracowaniu inwentaryzacji 2 wiosek stwierdziła, Ŝe ze względu na trudności prac 
nie wykona w terminie i w związku z tym odstąpiła od umowy. Kara za niedotrzymanie 
warunków umowy zostanie w najbliŜszych dniach naliczona. Opracowanie zmiany 
organizacji ruchu w Kwilczu pojawiło się po modernizacji ulic na wnioski mieszkańców. 
Skarbnik Gminy – odpowiedziała, Ŝe po dokładnym zinwentaryzowaniu majątku gminy 
okazało się, Ŝe nie wszystko jest ubezpieczone, dlatego dokonano dodatkowego 
ubezpieczenia wraz z ubezpieczeniem od błędnych decyzji władz gminy. Po czy, odczytała 
treść umowy ubezpieczenia. W związku z utworzeniem zakładu pracy chronionej gmina 
otrzyma z budŜetu państwa rekompensatę z tytułu utraconych dochodów. 
Radny Kozubowski – czy temat remontu sali sesyjnej skończy się, jeŜeli rada wyrazi zgodę 
na zwiększenie środków? 
Pan Rabski – tak, oprócz klimatyzacji. 
Przewodniczący ogłosił przerwę w posiedzeniu. 
Po przerwie pani Melcer udzieliła szczegółowych wyjaśnień nt. prowadzenia turnieju piłki 
plaŜowej. Powiedział miedzy innymi, Ŝe przez okres 3 lat turnieje piłki plaŜowej prowadzone 
były bezpłatnie, w br. prowadzący postawił warunek, Ŝe turniej poprowadzi, ale za 
wynagrodzenie. 
Radny Dach – uwaŜa, Ŝe powinno być równouprawnienie wszyscy winni być wynagradzani, 
głównie chodzi o opiekunów boisk sportowych. 
Radny Lehmann – powiedział, Ŝe często uczestniczy w rozgrywkach, zainteresowanie jest 
duŜe nie tylko młodzieŜy, ale i osób starszych. NaleŜy robić wszystko, aby turniej utrzymać i 
kontynuować w latach następnych. Jego zdaniem organizatorzy wszystkich imprez winni być 
wynagradzania w ramach przyznanych środków. 
Innych pytań do omówionych zmian nie wniesiono przewodniczący poddał głosowaniu 
zmiany poszczególnymi działami: 
Zwiększenie planu dochodów 
- dział 700 zmiany przyjęto jednogłośnie 
- dział 756 zmiany przyjęto jednogłośnie 
- dział 758 za zmianami głosowało 4 członków komisji 5 wstrzymało się od głosu 
- dział 801 wraz z dotacja na monitoring zmiany przyjęto jednogłośnie 
- dział 852 zmiany przyjęto jednogłośnie 
- dział 900 zmiany przyjęto jednogłośnie 
Zmniejszenie planu dochodów 
- dział 756 członkowie komisji wstrzymali się od głosu 
Zwiększenie planu wydatków 
- dział 750 za zmianą głosował 1 członek komisji, 4 było przeciwnych, 4 wstrzymało się od 
głosu 
- dział 758 zmiany przyjęto jednogłośnie 
- dział 801 zmiany wraz z dotacja na monitoring przyjęto jednogłośnie 
- dział 852 zmiany przyjęto jednogłośnie 
Zmniejszenie planu wydatków 
- dział 801 członkowie komisji wstrzymali się od głosu. 
Zmiany wewnętrzne  
- Urząd Gminy – zmiany w dochodach przyjęto jednogłośnie 
- Szkoła Podstawowa w Luboszu zmiany w wydatkach przyjęto jednogłośnie 
- Urząd Gminy – wydatki 
* wynagrodzenie bezosobowe 5.500,- zł za zmianą głosował 1 członek komisji 8 wstrzymało 
się od głosu 
* wynagrodzenie bezosobowe z pochodnymi w dziale kultura fizyczna i sport 1.648,- zł- za 
zmianą głosowało 5 członków komisji 4 wstrzymało się od głosu 
Pozostałe zmiany wewnętrzne przyjęto jednogłośnie. 
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Jednogłośnie przyjęto teŜ zmianę wewnętrzną w dziale ochrona p. poŜ. – zakup samochodu 
straŜackiego dla OSP Kurnatowice. 
Za dodatkowymi zmiana w Zespole Szkół głosowało 8 członków komisji 1 wstrzymał się od 
głosu. 
Kolejne projekty uchwał 
- wyboru kandydata na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Międzychodzie 
Komisja na kandydata zgłosiła radnego Piotra Stanisławskiego ( wyraził zgodę) 
- zmiany statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu 
Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 
- wyraŜenia zgody na dzierŜawę nieruchomości gruntowej połoŜonej w obrębie Orzeszkowo 
gm. Kwilcz 
Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie nie wniesiono uwag. 
- ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy 
Przewodniczący Rady udzielił szczegółowych wyjaśnień z podjętych działań wspólnie z 
wiceprzewodniczącymi w omawianej sprawie. Poinformował, Ŝe trzeci projekt uchwały nie 
jest projektem, ale załącznikiem do pisma P. Wójt. 
Zebrani podjęli dyskusję. W trakcie radny Przybył prosił o wyjaśnienie wszystkich 
wątpliwości na posiedzeniu komisji, a nie na sesji.  
Radny Stanisławski stwierdził, Ŝe Wójt odpowiada jednoosobowo za gminę, ale jak wcześniej 
informowano jest ubezpieczony od nietrafnych, błędnych decyzji. 
Przewodniczący Kozubowski przypomniał, Ŝe przy wcześniejszych dyskusjach nad 
wysokością wynagrodzenia Wójta brano pod uwagę zakres prac i to, co zrobiono. 
Przewodniczący Kozubowski zapytał czy radni mają inne propozycje, czy moŜna poddać 
głosowaniu dwa wcześniejsze warianty. 
Wypowiedzi nie było, przewodniczący poddał głosowaniu dwie propozycje: 

I. wynagrodzenie brutto 8.307,- zł 
II.  wynagrodzenie brutto 9.000,- zł 

Członkowie komisji nie opowiedzieli się za Ŝadna propozycja wszyscy wstrzymali się od 
głosu. 
Wobec tego oba projekty zostaną przedstawione na sesji. 
 
ad.3. 
Sprawa rozbudowy szkoły o salę gimnastyczną w Luboszu. 
Na posiedzenie przybyła Pani Wójt. 
Radny Dach zapytał, na jakim etapie są prace, czy jest juŜ projekt i czy został sprawdzony. 
Czy po zmianie budŜetowej będzie moŜna przystąpić do przetargu, przedłuŜanie w czasie 
powoduje wzrost kosztów. 
Pani Wójt – jest to inwestycja bardzo kosztowna wymagająca wielu zabiegów. Działania są 
podjęte, prace realizowane są w terminie. Projekt i kosztorys został wykonany równieŜ w 
terminie. Aktualnie oczekujemy na pozwolenie na budowę. Po opracowaniu projektu i 
kosztorysu okazało się, Ŝe koszt inwestycji jest wyŜszym o 1 mln. zł, w związku z tym w 
najbliŜszym czasie naleŜy podjąć decyzję czy inwestycję rozpoczynamy w br. czy teŜ 
przenosimy w całości na rok przyszły. Załatwienie formalności jest czasochłonne i tak: 
- pozwolenie na budowę ok. 2 tygodni 
- przygotowanie specyfikacji do przetargu ponad 1 miesiąc 
- proces przetargowy od 3 tygodni do miesiąca  
Orientacyjne kompleksowe opracowanie niezbędnej dokumentacji moŜe nastąpić w połowie 
listopada br. W związku z tym naleŜy zastanowić się czy do realizacji przystępujemy w br. 
jeŜeli tak, to musimy w budŜecie zabezpieczyć w 100 % środki tj. 4.125 tys.zł. Ponadto 
zachodzi potrzeba zabezpieczenia 100 % środków na realizację zadań w ramach odnowy wsi. 
W celu pobrania kredytu gmina musi uzyskać opinię RIO. 
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Radny dach uwaŜa, Ŝe przetarg na realizacje winien odbyć się jeszcze w br. i być moŜe 
pogoda pozwoli na rozpoczęcie prac budowlanych. O inwestycji rozmawiamy juŜ 2 lata czas 
na realizacje skoro działania juŜ podjęto. 
Pani Wójt- sala jest potrzebna, ale naleŜy pamiętać, Ŝe procedur nie ominiemy. Pani Wójt 
proponuje zadania inwestycyjne omówić na oddzielnym wspólnym posiedzeniu komisji. 
Przewodniczący Kozubowski poprosił o przygotowanie materiałów i wspólnie z radnym 
Susem ustali termin wspólnego posiedzenia. 
 
ad.4.  
Radny Dach- zdaniem mieszkańców organizacja placów zabaw prowadzona jest zbyt 
skrupulatnie i przedłuŜa się w czasie. 
Pani Wójt – skrupulatność i zachowanie procedur będą przestrzegane, aby w przyszłości nie 
było uwag i zastrzeŜeń do realizacji zadania. 
Co do placów zabaw są trudności z uzgodnieniem terenów w miejscowościach w których 
place mają powstać. Urządzenia zostały juŜ wybrana nadal trwają uzgodnienia. 
Radny Przybył uwaŜa, Ŝe skoro mieszkańcy wybranych wiosek mają problemy z lokalizacją 
deklaruje przyjęcie urządzeń do Miłostowo, nie będzie problemu z ich ustawieniem. 
Radny Dach decyzje proponuje odłoŜyć do posiedzenia poświeconego wyłącznie inwestycją. 
Propozycje przyjęto. 
Radny Korpik poruszył kwestie rozpatrywania informacji i sprawozdań na posiedzeniach 
komisji, jego zdaniem sprawozdania winny być dostarczane radnym w celu zapoznania się, a 
na komisjach rozpatrywana, a nie odczytywane. 
Po krótkiej wypowiedzi radnych sformułowano wniosek o treści:  
„Sprawozdania Ŝądane przez komisje rady gminy lub wnioskowane przez radnych by 
były dostarczane do biura rady przed obradami w formie papierowej i elektronicznej. 
UmoŜliwi to przesłanie sprawozdań radnym przed posiedzeniami, na których będą one 
rozpatrywane. Takie rozwiązanie sprawy nie będzie powodowało konieczności 
odczytywania pełnej treści sprawozdań. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Innych wypowiedzi nie było, po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący zamknął 
posiedzenie godz. 1630. 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/ G. Piątkowska                     /-/ D. Kozubowski 
 
 
 


